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Varga Dóra (SZTE Móra Ferenc Szakkollégium) 

A digitális szolgáltatások adóztatásának egyes aspektusai az Európai Unió 
Bíróságának esetjogában 

Tudományos kutatómunkám tárgya a digitális szolgáltatásokat nyújtó 
vállalkozások adóztatásával kapcsolatos agresszív adótervezés eredményeként 
fellépő problémák vizsgálata. Magyarország a digitális gazdaság adóztatására 
tett erőfeszítéseit tükrözi a reklámadóval kapcsolatban kialakított nemzeti 
szabályozás, amely lehetőséget nyújt arra, hogy a magyar adópolitika 
megoldásainak tükrében elemezzem témámat. A kutatás fő célkitűzése a digitális 
szolgáltatásokkal kapcsolatos uniós és tagállami megközelítések vizsgálata. Ezzel 
összefüggésben azt vizsgálnám, hogy a digitális gazdaságban működő 
vállalkozások által nyújtott digitális szolgáltatások a hatályos nemzeti és uniós 
jogi szabályozás keretei között hogyan adóztathatók, milyen lehetséges eszközök 
állnak rendelkezésre és a jelenleg létező jogtechnikai megoldások alkalmasak-e a 
digitális gazdaság által támasztott kihívások kezelésére. A téma aktualitását adja 
a digitális gazdaság növekedésének üteme, valamint a gazdaság e szegmenséhez 
kapcsolódó agresszív adótervezésnek köszönhető adóelkerülő magatartások 
terjedése. A gazdasági életben a digitális szolgáltatások nyújtásával kapcsolatos 
adózási kérdések ugyanis kétségessé teszik az adózás igazságosságával és a 
közteherviselés elvének érvényesülésével napjainkig elért eredmények 
fenntarthatóságát. 

Sivák Veronika (Nemzeti Közszolgálati Egyetem Magyary Zoltán Szakkollégium) 

Fogyasztóvédelmen innen és túl – Gondolatok a tisztességtelen kereskedelmi 
gyakorlatok világából  

Az Európai Unió 2005-ben fogadta el a tisztességtelen kereskedelmi 
gyakorlatokról szóló irányelvet, melyet hazánk 2008-ban implementált. A 
szabályozás célja, hogy egységesítse a fogyasztóvédelmi jogot az Unió területén, 
és ezáltal magasabb fokú jogbiztonságot teremtsen, és a fogyasztóvédelem magas 
szintjét valósítsa meg. Az előadás ezen irányelv bizonyos pontjaira fókuszál, és 
ragad ki egy-egy gondolatot a tisztességtelen kereskedelmi gyakorlatok 
világából. 

Az előadás összeveti a tisztességtelenség-tisztesség fogalmaknak a különböző 
jogterületeken meglévő erkölcsi-jogi megközelítését, bemutatva ezek szerepét a 
közjog, a magánjog és a fogyasztóvédelem területén. Ezután bemutatja az 
irányelv megalkotásának szükségességét, majd az irányelv felépítését követve 
részletezi az egyes szabályozási szinteket, ezeknek egymáshoz való kapcsolatát. 
Az előadás középpontjában az áll, hogy az elmúlt több mint egy évtizedben az 
irányelv a benne foglalt rendelkezések érvényesülésének milyen mértékben 
tudott eleget tenni. Ezen kérdés feltárása a vonatkozó hazai és uniós 
joggyakorlatokon keresztül kerül sor, valamint az elsődleges kutatási 
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eszközeként szolgáló kérdőív segítségével, mely a tisztességtelen kereskedelmi 
gyakorlatok mindennapokban való megjelenését mérte fel. Az előadás a de lege 
lata és de lege ferenda gondolatok mentén összegzi a kutatás során feltárt 
eredményeket, és mutatja be a tisztességtelen kereskedelmi gyakorlatok 
lehetséges szabályozási irányaira vonatkozó javaslatokat. 

Sárdi Adrienn (Nemzeti Közszolgálati Egyetem Magyary Zoltán Szakkollégium) 

Az állattartók magánjogi felelőssége 

Előadásom célja annak áttekintése, hogy az állattartók polgári jogi felelőssége 
megáll-e a kártérítési felelősségnél, vagy esetleg más polgári jogi jogsértések is 
kapcsolatba hozhatók az állattartással. 

Hipotézisem, hogy a kártérítési felelősségen túl is lehet az állattartóknak 
polgári jogi felelőssége, ugyanis az állatok által okozott károk nemcsak 
deliktumként, szerződésen kívül merülnek fel, hanem jócskán akadnak a 
szerződések körében is károkozások. 

Az előadás egyrészről az állatok által okozott károk körét kívánja 
feltérképezni, illetve az így okozott károkért való felelősséget kívánja 
vizsgálni.Véleményem szerint vizsgálni szükséges, hogy a régi Ptk.-hoz képest az 
új Ptk. jelentett-e szabályozásbeli változást, továbbá azt, hogy születtek-e már az 
új Ptk. hatálya alatt jogesetek e körben. 

Előadásomban bemutatom a régi Ptk. hatálya alatt született és publikált 
bírósági döntvényeket, megvizsgálva azok vitatott, illetve bírói jogértelmezést 
igénylő kérdéseit. Az előadás során választ kapunk arra, hogy vajon a korábbi 
Ptk. hatálya alatt találkozhattunk-e olyan jogkérdésekkel, amelyek a szabályozás 
hiányossága, pontatlansága miatt bírói kiigazítást igényeltek, ha igen, az új Ptk. 
vajon pótolta-e ezen hiányosságokat, vagy továbbra is a bírói gyakorlat 
érvényesül ezek tekintetében. 

Gera Anna (ELTE Bibó István Szakkollégium) 

Természetkárosítás a büntetőjogban  

A természeti környezet védelmének jogi alapjait az Alaptörvény fekteti le, 
amikor rögzíti, hogy „A természeti erőforrások (…) a nemzet közös örökségét 
képezik, amelynek védelme, fenntartása és a jövő nemzedékek számára való 
megőrzése az állam és mindenki kötelessége.” Ezen általános célkitűzés 
megvalósítása érdekében az egyes jogterületek között széles körű 
együttműködésre van szükség, így kiemelt szerep jut a büntetőjognak is, amely 
ultima ratio jellegéből fakadóan biztosítja a jogszabályi kötelezettségek 
teljesítésének végső fórumát. 

Azt a tényt, hogy a hazai jogalkotó is egyre nagyobb figyelmet szentel a 
környezet büntetőjogi védelmének, jól szemlélteti, hogy a 2013-ban hatályba lépő 
új büntető törvénykönyv külön fejezetet szentel a környezet és a természet ellen 


